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Є вропейська спільнота, слідуючи демократичним поглядам на освіту 
та бажанню розширити можливості для її отримання, ставить роз-

виток інклюзивної освіти як один з пріоритетних напрямків, що потребує 
особливої уваги та інтенсивного розвитку. Нідерланди, як член Європей-
ського освітнього простору, активно підтримують новації та створюють на-
лежні умови для отримання освіти для ширшого кола її здобувачів. Метою 
дослідження є аналіз заходів для розвитку інклюзивної освіти, які були 
запровадженні у рамках останніх реформ у Нідерландах. Для здійснення 
дослідження використано теоретичні методи: теоретичний та історико-ло-
гічний аналіз, синтез, порівняння, узагальнення та систематизацію — під 
час аналізу теоретичних питань, спрямованих на визначення заходів, що 
сприяли розвитку інклюзивних шкіл у Нідерландах.

Розкрито, що з 1991 року почав реалізацію план створення інклю-
зивних шкіл на рівні початкової освіти. Уряд розпочав програму освіт-
ніх можливостей («educational opportunities» policy), яка функціонує 
заради зменшення кількості слабких учнів, що відстають у навчанні та 
важко соціалізуються (Thijs, van Leeuwen & Zandbergen, 2015). Про-
грама реалізується у великих містах, таких як Амстердам, Роттердам, 
Гаага та Утрехт. Школи, які беруть участь у програмі, надають пріоритет 
нідерландській мові, математиці та соціальним навичкам, широко ви-
користовуючи комп’ютерні технології. Інформаційні технології дають 
можливість працювати з учнями індивідуально, тому школи забезпе-
чені фінансуванням, що покриває витрати на придбання навчального 
та програмного забезпечення.

Виявлено, що нідерландські школи фінансуються через систему на-
дання грантів, причому адміністрація школи має право витрачати виділе-
ні кошти на свій розсуд. Це дає додаткову свободу у виборі педагогічних 
принципів серед яких: 
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• підходи до викладання;
• структура навчального плану;
• організація навчального процесу, тощо.
Школи можуть значно відрізнятися за вище перерахованими аспекта-

ми. Під час процесу перебудови системи освіти значна увага приділялась 
розвитку професійного лідерства та компетентності шкільних адміністра-
цій. Адже значні відхилення та варіативність могла призвести до знижен-
ня успішності та негативно вплинути на якість освіти. Обговорення таких 
ризиків ставало причиною дискусій між Міністерством освіти та науки і 
національними радами з приводу початкової, середньої та вищої освіти. 

Зроблено висновок, що основні заходи, які було впроваджено для роз-
витку інклюзивного напрямку в освіті Нідерландів, є наступні: підтримка 
уряду через розробку відповідних програм та їх фінансування, впрова-
дження системи надання грантів, свобода у виборі педагогічних принци-
пів, розвиток професійного лідерства, співпраця між органами влади та 
адміністраціями освітніх закладів.

Ключові слова: освітні реформи; інклюзивна освіта; система освіти; 
нідерландські школи.
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М етою дослідження є вивчення питання створення умов для роз-
витку інтелектуального та творчого потенціалу молоді в зарубіж-

них країнах у контексті державної молодіжної політики України. 
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